



# SZENTANDRÁSI HÍRADÓ

ÖNKORMÁNYZATI HAVILAP

2022. január

Ára: ingyenes

XXVIII. évfolyam 1. szám

## Meghívó

Szeretettel várjuk az érdeklődőket

**2022. január 21-én (péntek)**

a **Magyar Kultúra Napja** alkalmából  
rendezett ünnepsorozatunkra.

**16.30 óra Koszorúzás**  
**dr. Aszódi Imre szülői házánál**  
**(Deák Ferenc utca)**



Ezen a napon nyitjuk meg online felületünkön  
a *Tél-fény fotókiállítást.*

<https://www.facebook.com/bsztakonyvtar>



**Zenével a kultúráért - Turcsányi-Felföldi Duó**

Az előadás a Körös Művelődési Ház és Könyvtár  
közösségi oldalain tekinthető meg.  
(Facebook, Youtube)



Rendezvényünket az aktuális járványügyi intézkedések figyelembevételével valósítjuk meg.

# REFORMÁTUS HÍREK

## A Miatyánk tanítása

Január 9-i istentiszteletünkön az Úr Jézus talán leghiszenesebb imádságáról, a „Mi Atyánk”-ról szól az igehirdetés. Neked, kedves olvasóm, ki tanította meg ez szép imát? Milyen szép és szent eseménye volt ez az életednek, amikor először mondogattad e szavakat! Bizonyára hálás vagy annak a személynek, aki megtanított az Úr imájára. Vannak, akiknek édesapjuk, édesanyjuk, valamelyik nagyszülőjük, vagy egy kedves lelkész, plébános tanította meg. Ez az egyik leghiszenesebb, legszebb lelki örökség! Ez nem értéktelenedik, ezen nem vesznek össze az örökösök, ennek nyomán csak jó irányba halad az, akinek átadták.

De fordítsunk a kérdésre! Vajon Te, kedves olvasóm, kinek tanítottad meg ezt az imát? Itt az alkalom, hogy egy szép és szent újévi fogadalmat tégy, mint ahogy sokan tesznek újévi fogadalmat: 2022-ben tanítsd meg a Miatyánkot egy kedves családtagodnak, vagy ismerősödnek egy bensőséges szép együttlét alkalmával.

Sokan nem tudják, hol van megírva a Bibliában ez az ima. Hadd adjak egy kis könnyebbéget: A Máté evangéliuma 6. részében a 9-ik versről olvashatjuk, de ide is újból leírjuk. Miközben olvassuk, imádkozzuk is, vagyis nyissuk meg szívünket Isten felé, és neki mondjuk:

„Mi Atyánk, aki a mennyekben vagy, szenteltessék meg a te neved, <sup>10</sup>jöjjön el a te országod, legyen meg a te akaratod, amint a mennyben, úgy a földön is; <sup>11</sup>mindennapi kenyerünket add meg nekünk ma, <sup>12</sup>és bocsásd meg vétkeinket, miképpen mi is megbocsátunk az ellenünk vétkezőknek; <sup>13</sup>és ne vígy minket kísértésbe, de szabadíts meg a gonosztól; mert tied az ország, a hatalom és a dicsőség mind örökké. Amen.” (Máté 6:9-13)

Fontos, hogy figyelembe vegyük Jézus bevezető szavait is: „Ti pedig így imádkozzatok”. Ez azt jelenti, hogy nemcsak ezt az imát lehet elmondani, hanem ennek a minta imádságnak a segítségével más, saját szavainkkal elmondott imát is mondhatunk. Hogyan? A legegyszerűbb magyarázat: úgy beszéljünk Istenhez, mint egy kis gyermek a jó, szerető apjához. És ne én legyek a legfontosabb az imában a kéréseimmel mindig, hanem Ő.

Kevesen tudják, hogy Jézus a Miatyánknak mindössze egyetlen részletéhez fűzött magyarázatot. Ne olvasd tovább! Tudod melyik részlet az?

A válasz: a megbocsátáshoz, így: <sup>14</sup>„Mert ha az embereknek megbocsátjátok vétkeiket, nektek is megbocsát mennyei Atyátok. <sup>15</sup>Ha pedig nem bocsátotok meg az embereknek, Atyátok sem bocsátja meg a ti vétkeiteket.” (Mt 6:14-16)

Ebből láthatjuk, hogy a megbocsátás nagyon fontos dolog az életben.

Kívánom, hogy tudd az új évet megbocsátással kezdeni. A megbocsátás képletes szóval: adósság elengedés. Vagyis nem követeled azt, hogy a másik még „megfizessen” azért, mert neked rosszat tett. Más a megbocsátás, és más a megbékélés. Megbocsátani (elengedni, adósság visszafizetéséről lemondani, a bosszúvágyat feladni) kötelező, és egy pillanat műve benn a szívedben. Erőt csak Jézustól kaphatsz hozzá, ha Rá nézel, aki meghalt érted, hogy Isten neked megbocsásson. Ha hiszed, hogy a Te bűneidért halt meg helyetted, miattad és érted, Isten elengedte összes bűnöd tartozását, és örök életet ad. Egy ilyen hatalmas ajándék után ki tudna kicsinyesen követelőzni a másik embernél, hogy fizessen meg az elengedett bűneidért?

A megbékélés, vagyis a kapcsolat helyreállása, begyógyulása, a bizalom visszaépítése hosszabb folyamat, és nem mindig valósulhat meg. De a megbocsátás után lehet e téren is előre haladni.

Így, a Miatyánkkal a szívünkben, e drága imát tanítva, és a tanítást a megbocsátásban is megvalósítva reménykehetünk egy boldog új évben!



Parókiánk gyülekezeti termének képével kívánunk minden kedves Olvasónak áldott, boldog új esztendőt! BÚÉK! Bizzad Újra Életed Krisztusra! A tavaszi jó idő beálltaig itt tartjuk fűtött helyiségben istentiszteleteinket minden vasárnap 9.00. órakor. Ide várunk mindenkit, reformátust, egyházhoz nem tartozót, és lelki vendégségbe a más felekezethez tartozókat is. Aki nem tud most eljönni az ökumenikus imahét alkalmaira, más vasárnap is szívesen látjuk. Szükséges, hogy Jézus imája és kívánsága nyomán megjeljük a Benne való egységet. Ő így imádkozott az Atyához értünk: „De nem értük (a 12 tanítványért) könyörgök csupán, hanem azokért is, akik az ő szavukra hisznek énbennem; <sup>21</sup>hogy mindnyájan egyek legyenek, ahogyan te, Atyám, énbennem, és én tebenned, hogy ők is bennünk legyenek, hogy elhiggye a világ, hogy te küldtél el engem.” (János 17:20-21).

Elsősorban Isten hív minket a vasárnapi istentiszteletre a Tízparancsolatban, engedelmeskedjünk neki, áldás lesz rajta!

„Emlékezzél meg a nyugalom napjáról, és szenteld meg azt! <sup>9</sup>Hat napon át dolgozz, és végezd mindenféle munkádat! <sup>10</sup>De a hetedik nap a te Istenednek, az ÚRnak nyugalomnapja. Semmiféle munkát ne végezz azon, se te, se fiad, se leányod, se szolgád, se szolgálód, se állatod, se a kapuidon belüli tartózkodó jövevény. <sup>11</sup>Mert hat nap alatt alkotta meg az ÚR az eget, a földet, a tengert és mindent, ami azokban van, a hetedik napon pedig megpihent. Azért megáldotta és megszentelte az ÚR a nyugalom napját.” (2Móz 20:8-11)

Jézus monda: „Jöjjetek énhozzám mindnyájan, akik megfáradtatok és meg vagytok terhelve, és én megnyugvást adok nektek.” (Mt 11:28)

Dr. Dobos Ágoston  
békésszentandrási református lelkész

### REDŐNY-, és ÁRNYÉKOLÁSTECHNIKA

Helyben!

Műanyag, fa és alumínium redőnyök, napellenzők, roletták, harmonikaaajtók, zsaluziák, relaxák, szalagfüggönyök, fix és mobil szűnyoghálók gyártása, szerelése, szervizelése és javítása garanciával.

Biztonsági és fényvédő fóliák telepítése, nyílászárók utólagos hőszigetelése.

#### ÉRDEKLŐDNI:

Török József - Szinergia BT. Békésszentandrás  
Telefon:30/716 6395



## Karácsonyi ünnepség a bölcsődében

*Azöld fenyőfán  
Kigyúltak a gyertyák,  
Kispajtások örvendezve  
Köröskörül járják.  
Te szép zöld fenyő,  
Köszöntünk mi téged.  
Hozz örömet mindnyájunknak  
És boldog Új évet!*

A december következő ünnepe, melyet bölcsődénkben is megünnepeltünk, a Karácsony. Hagyományainkhoz híven ez egy zártkörű rendezvényünk, de készítettünk képeket, hogy a szülők is láthassák gyermekeik örömet. Már hetekkel ezelőtt készülődtünk erre a jeles napra: ajándékot készítettünk a szülőknek, mézeskalácsot sütöttünk, kidíszítettük az épületet kívül-belül. Közben sokat énekeltünk, mondókáztunk és találgattuk, vajon milyen ajándékok kerülnek a fánk alá. December 17-én, pénteken mindenki ünneplő ruhában érkezett és egy helyi vállalkozótól kapott gyönyörű, magas fánkat közösen feldíszítettük. Míg a kisgyermek ruháit megigazították a másik teremben a kisgyermeknevelők a Karácsonyfánk alá került a sok szép meglepetés, melyet Békésszentandrás Nagyközség Önkormányzata és a Szülői Munkaközösség biztosította a bölcsődések számára. A csillogó szemű, meglepett kisgyermek boldogan álltak körbe a fát és vidáman énekeltek. Megnéztük a sok színes csomagot, de mielőtt megkezdődött volna a játék egy gyönyörűen megterített asztal várta a kicsiket, melyen nagyon sok finomság volt. Elfogyasztották a finom ünnepi tízórait és utána kezdődött az önfeledt játék. Nagyon nehéz volt válogatni a sok érdekesség közül, de hamarosan minden ki lett bontva. Nagyon izgalmasnak találták a sorban lerakott, színes és különböző felülete rendelkező Ortoto intenzív mozgást fejlesztő játékokat, melyen szívesen sétálgattak. Kaptunk sok kis labdát a labdafürdőkbe, kirakókat, kisvonatot, könyveket, Montessori építőt, tüske építőt, fűzős játékokat. Ebédig ismerkedtünk és próbálgattuk az új játékokat a gyönyörűen feldíszített Karácsonyfánk körül. Nemesak a kisgyermekeknek, de nekünk, itt dolgozóknak is nagyon kellemesen telt ez a Karácsonyi ünnepség.

*Szeretemben, egészségben  
legyen részed egész évben.  
Légy szerencsés, vidám, boldog,  
félejtsd el a bűt, és gondot.  
Kezdődjön hát egy új élet:  
legyen békés, boldog éved!  
Mentovics Éva: Újévi köszöntő*



## Advent, karácsony az oviban

Örömmel készültünk a gyerekekkel adventben Karácsonyra; törekedtünk arra, hogy a karácsonyi ünnepkör minden jeles napját, eseményét tevékeny készülődéssel a keresztény értékek, tartalmak megismerésével éljék át a gyermekek.

December 6.-án ellátogatott hozzánk a Mikulás, és átadta a gyerekeknek a Mikuláscsomagot. A gyerekek örömmel verseltek, mondókáztak, énekeltek, beszélgettek a Mikulással. Bízunk benne, hogy jövőre is vendégünk lesz a Mikulás!

Ünneplőbe öltözött óvodánk, az udvaron is díszítettünk fenyőt, melyet Sinka Péterné Irénke ajánlott fel óvodánknak. A fakivágás, óvodánkba szállítás és felállítás munkájában André Imre nyújtott segítséget; a díszítő elemeket Bencsikné Zsuzsa felajánlásával készíthettük el. Nagy öröm volt mindannyiunk számára mikor elkészült; a feldíszített, kivilágított fa az utcáról is szép látványt nyújt. Köszönjük szépen!



Meghittén, titokkal körülvéve érkezett el karácsonyi ünnepségünk. Közösen díszítettük fel karácsonyfánkat, melyet Tóthné Sonkoly Ágnes ajánlott fel az ovinak; köszönjük szépen.

Ünnepi műsorral a Katica csoport készült, műsoruk után minden csoport bemutatta karácsonyi versét, énekét és elérkezett a gyertya- és csillagszóró meggyújtása, és a közös éneklés.

Az ajándékok bontása következett; a fenntartótól és az SZMK-tól kapott játékokat örömmel bontották ki, játszottak vele.

Ezen a Karácsonyon a Máltai Szeretetszolgálat is hozzájárult ajándékainkhoz, babaágyakat bonthattak ki a gyerekek a csomagból. Köszönjük szépen!

Sajnos a Covid-járvány miatt az adventi játszóházat zárt körűen tarthattuk meg; és az idősekhez sem tudtunk ellátogatni.

Megköszönöm mindenkinek a segítségét, munkáját, adományát, hozzájárulását, mellyel az óvodai karácsonyt szebbé, örömtelivé, meghitté tette a gyermekek számára.

Az új évre kívánunk jó egészséget, legyen gazdag örömben, sikerekben mindenki számára!

Hné



## Gondozási Központ hírei

„Januári hó hull, fehér lesz minden,  
tisza lapot nyit az új év...”  
/Csukás István/

Elmúltak az ünnepek. Várakozással telve tekintünk az új év felé, de elmondhatjuk, hogy nem unatkoztunk decemberben sem. Hónap elején meglátogatott minket az” intézményi „Mikulás a krampuszaival és szaloncukrot osztogatott a lakók között.

Az adventi időszakban ráhangolódtunk az ünnepvására, az év lezárására. Képeslapokat készítettünk, amit aztán eljuttattunk a hozzátartozóknak, mézeskalácsot sütöttünk, amit később a karácsonyfa díszítéséhez fel is használtunk.

Feldíszítettük környezetünket. Az ablakokra is jutott a dekorációból. Időseink segítségével elkészítettük az adventi ablak naptárunkat is, amit beneveztünk a könyvtár által meghirdetett versenybe.

Részt vettünk a templom előtt tartott adventi műsorban, majd közös fenyőfa díszítést követően együtt ünnepeltük időseinkkel a karácsonyt.

Az óévbúcsúztató rendezvényre is többen kimentek bentlakóink közül.

Jól éreztük magunkat, köszönjük a szervezőknek!

Ezúton szeretnénk megköszönni az ünnepekre felajánlott adományokat, jókívánságokat!

Az intézményi látogatási rend továbbra se változott. Kérünk mindenkit, hogy kézfertőtlenítést követően, csak is maszkban látogassák lakóinkat.

Tóth Enikő szép soraival kívánunk minden jót az új esztendőre.

„Boldogságot, békeséget,  
szeretetet, kedvességet,  
tisza hitben erős lángot,  
Isten által legyél áldott!”



## Következő lapzárta:

2022. január 31.  
(Hétfő)

Várjuk a lakosság cikkeit is interneten:

konyvtar@bekesszentandras.hu

## Ember tervez...

A Mozgáskorlátozottak Békésszentandrási Egyesülete a 2021-es évben sajnos nem tudta teljesíteni azokat a rendezvényeket a tagság felé, amit mi elterveztünk. Áprilisban elmaradt a Tavaszváró rendezvényünk, majd a 3 napos kirándulásunk is, és a karácsonyi ünnepségünk is. Volt lehetőségünk arra, hogy megszervezzük a Családi napot, majd az Idősek Napját. Elnézést kérünk sorstársainktól, de sajnos a helyzetek csak ezt a lehetőséget adták.

A 2022-es évre is vannak szép terveink, reméljük, hogy meg tudjuk valósítani, vagy valamennyit azokból.

2022. március 17-én szeretnénk megtartani a 20 éves önálló egyesület jubileumát. Köszöntő, beszámoló az eltelt időről (20 éves munkáról), színvonalas kultúrműsor, megvendégelés, majd tombolahúzás.

Nyári és őszi tervek még folyamatban vannak. Minden attól függ, hogy alakul a járványhelyzet. A kirándulásunkhoz a Békés Megye Önkormányzatához benyújtott sikeres pályázatból nyert pénzt használjuk fel. Tervezett kirándulások: a 2 napos július vége (Börzsöny és környéke), az 1 napos kirándulás még szervezés alatt.

Az elmaradott tagdíjak rendezése, kigyűjtése, laccímek egyeztetése a tél folyamán megtörténik. A márciusi jubileumi ünnepség rendbe téve újból indíthatjuk a következő éveket.

Minden sorstársunknak betegségében türelmet, javulást kíván az egyesület vezetősege nevében:

Tóth Mihályné szervező

Szerencsés Boldog Új Esztendőt, jó egészséget,  
sok örömteli találkozást kíván a Kertbarátoknak  
és a Híradó olvasóinak: Szűcs Elekné.

## Dr. Bodnár Beáta egyéni ügyvéd

Szarvas Lehel u. 3-5. B. lph. I.em. 2.  
Fax: 06-66-215-496 \* mobil: 20-338-4242  
drbodnar@bodnarugyved.com

### ügyvédi irodájában vállalja

Ingtatlanok adás-vételének, bérletének közvetítését is.

Békésszentandrás, Vörösmarty u. 13. sz. alatti ingatlan	10 M Ft
Szarvas, Malom u. sorházi lakás 100 m2, irányár	28 M Ft
Örménykút 20 AK 4424 m2 szántó	1 M Ft
Cserkeszőlőn 608 négyzetméteres beépítetlen telek üdülőövezetben	1,3 M Ft
Békésszentandrás, Bethlen u. 20. sz. alatti ingatlan	4,5 M Ft
Vízparti telket keresek, 5 M Ft körüli összegben	
Tiszabura, 2,5 ha erdő eladó	

### Érdeklődni:

Dr. Bodnár Beáta ügyvéd  
5540 Szarvas, Lehel u. 3-5. B. lph. I/2.  
Tel: 20/3384242



# Nosztalgia Rovat

## Szentandrás hírek 100 év távlatából

1901. augusztus. 26. – „A Község fellebez a Törzskönyvi Bizottsághoz mert nem akarja elfogadni a Túr-szentandrás nevet. Helyette inkább a Kurucszentandrás vagy a Körösszentandrás nevet választanák”

1919. január – „Erdélyi menekülteként a faluba érkezett Farkas János és felesége, akik a szőnyegszöveget Szentandrásan megindították”

1921. november – „a szárazság akkora mértékű, hogy a Körös több helyen is átlábolható”

1938. március 10. „Szentandrásan készült szőnyegekben szőnyegkiállítás rendeztek a szarvasi Árpád Szálló nagytermében.”

1940. január – „a hónap végén napokig szünetelt mindenféle közlekedés a nagy hó miatt és mínusz 20 fokot is mértek”

dr. Lesfalvi Balázs

## Lóránt János Demeter illusztrálta Krúdy Gyula novelláskötetét

Unokái minikoncertjével kezdődött az a könyvbemutató, amin Krúdy Gyula Karácsony hangja című novelláskötetét ismertették meg az olvasókkal.

Az, hogy mindez Békésszentandrásan történt, az adta az apropóját, hogy a könyvet Lóránt János Demeter festőművész, Békésszentandrás díszpolgára illusztrálta.

A helyszín is rendhagyó volt, a Lóránt Művészház, ami a Hunyadi utca 15. alatt található. Mostantól. Korábban Bagi Vince gyógyszerész lakott it. A könyvbemutató céljára használt szobát igyekeztek a száz évvel ezelőtti állapotába visszaállítani.

Három éve vásárolták, nagy terveik vannak vele, de erről talán majd egy külön cikkben.

A felújítás nagyon impozánsra sikerült. Gyönyörű falfestés, eredeti csillár adta át az egy évszázaddal ezelőtti polgári Békésszentandrás miliójét. Nem volt könnyű mestert találni, árulta el Lóránt Lujza, a festőművész lánya.

Az eseményt Lóránt János Demeter három unokájának együttese, a Verőköltő zenekar, azaz Garai Rebeka, Gressai Ferdinánd és Gressai Mánuel kezdte. A “Szabad akarat” című nyitósámat rögtön a záró dal követte, ami az “Elméletek az egyszerű szerves molekulák keletkezéséről” szöveget. Művészcsoport.





## MEGHÍVÓ

*Ott a messze földön, árván, hontalan  
Halld meg a kiáltást, fiam, fiam!  
Vár Atyád szerelme, vár rád vigasza,  
Jöjj a messze tájról, oh jöjj haza!*

*(ismeretlen szerző: Ott a messze földön...)*

Tisztelettel meghívjuk Békésszentandrás lakosságát

**2022. január 12-én (szerda) 16.15 órára a**

# DONI KATASZTRÓFA

alkalmából rendezendő megemlékezésre.

Helye: Hősök szobra

Tisztelegjünk együtt az áldozatok emléke előtt!

*Békéssy János Helytörténeti és Hagyományörző Egyesület*

Körösi P. József, a Noran Libro Kiadó vezetője elmondta, mintegy másfél éve járt először Lóránt János Demeter művésztanyáján. Akkor jött rá, hogy a festőművész és Krúdy Gyula világa nagyon sok ponton kapcsolódik egymáshoz. Eredetileg csak a könyv borítójára kérte fel Lóránt János Demetert, majd az idő haladtával egyre jobban megtetszett neki az ötlet, hogy az illusztrációkat is ő készítse.



Nem tartja magát árnyékban, de hajlamos az élet árnyékos oldalát észrevenni, vallotta magáról a festőművész. A tizenhat novella közül is inkább ezekre volt fogékony, de a kiadó a könyv eladásaira gondolva tudatosan nem ezeket válogatták be a végleges kollekciónba.

A kötethez 60-70 illusztrációt készített, árulta el Lóránt János Demeter. Ezeknek nemes sorsot szán, jelentette be elcsukló hangon.

Unokája két dédunokát hagyva maga után két éve elment. E családi tragédia hatására az elkészült hatvan illusztrációt felajánlotta a Regőczi Alapítványnak, hogy az abból befolyó összeget az árván maradt gyerekek megsegítésére fordítsák.

A könyvbemutatót dedikálás és az épület bemutatása zárta.

Babák Zoltán - newjsag.hu

## Alpolgármesteri fogadóóra hírek

Elsősorban Boldog Új Évet szeretnék kívánni minden Kedves Szentandrási lakosnak! Az Új Év új lehetőségeket is jelent és ezekhez sok erőt és jó egészséget kívánok – mondta el dr. Lesfalvi Balázs.

Rendkívül nagy örömet okozott, hogy a sok munka és utánajárás meghozta azt az eredményt, amiben reménykedtünk, mivel nyertes lett a Dinnyelaposi üdülősor útfelújítására beadott pályázatunk. A Polgármester Úr még tavasszal karolta fel azt a tulajdonosi kezdeményezést, amely a 3 kilométeres útszakasz felújítását tűzte ki célul. Dankó Béla Országgyűlési Képviselő Úrral is számos találkozási pont volt ennek kapcsán, aki nagyon segítőkész volt és a támogatásáról biztosított minket. A tulajdonosi hozzájárulások pontos összegéről és a befizetés menetéről írásban fogja tájékoztatni a Polgármesteri Hivatal az érintetteket. Nagyon hálás vagyok mindenkinek, aki segített, hogy egy újabb üdülősor útminősége váljon méltóvá Békésszentandrás országos jó híréhez.

A napokban várható egy másik pályázatunk elbírálása is, amely Magyarország legnagyobb kunhalmának, a Gödény-halomnak az ökoturisztikai fejlesztését tűzte ki célul. Az 5 kilométeres túraútvonal kialakítása nagyon jó családi és egészségmegőrző program lehet a helyi lakosoknak és a térségünkbe érkező turistáknak is. – tájékoztattott dr. Lesfalvi Balázs alpolgármester.

## Szépkorú köszöntése

2021. december hónapban Békésszentandrás településen ismét szépkorú személyt köszöntöttünk.

Magyar Imréné Gabi néni betöltötte a 95. életévét.



## Visszatekintés a Környezetvédelmi, Oktatási, Művelődési és Sport Bizottság 2021 évi munkájára

A Környezetvédelmi, Oktatási, Művelődési és Sport Bizottság tavalyi éve a világvárvány miatt – az előzőhöz hasonlóan – igen felemásra sikerült. Természetesen itt az egészségügyi vészhelyzet miatti intézkedésekre gondolok, ami nem könnyítette meg a munkánkat. Sajnos csak 6 ülést tudtunk megtartani, de azokon igyekeztünk bepótolni az elmaradt megbeszélések betervezett napirendi pontjait. A rendezvénytervünkben előirányzott programokból többet elhalasztottunk, mert itt is elsőbbséget élvezett az az elv, hogy az egészségnél nincs fontosabb!

Az eltelt évben is – mint minden bizottság- előkészítő munkát folytattunk, próbáltunk hasznos ötleteket és előterjesztéseket letenni a Képviselő Testület elé. Ezeknek nagy része támogatást is kapott. Ebben a nehéz helyzetben is igyekeztünk kapcsolatot tartani a sport, ill. civil szervezetekkel és valamilyen formában segíteni is tudtuk őket. Köszönetet szeretnék mondani helytállásukért, hogy ők is átértékelték a helyzet súlyosságát, és mindent megtettek azért, hogy talpon maradjanak!

Egy pár mondat arról – a teljesség igénye nélkül –, amit sikerként könyvelhettünk el: ebben a nehéz helyzetben is sikerült megrendezni a Családi-napot; Sikerült elültetni „Babafákat”; bár sokszor zártkörűen, de megtartottuk a nagy Nemzeti megemlékezéseinket; kezdeményeztük és támogattuk a hulladékgyűjtések (elektronikai, lom, sütőolajgyűjtő kihelyezése) lebonyolítását; a környezettudatosság elősegítése érdekében támogattuk és koordináltuk a kupakgyűjtő szív kihelyezését; támogattuk a Helytörténeti Egyesület kezdeményezést egy Emlékbizottság létrehozására, akinek tagjai a 700 éves évforduló méltó megünneplését szervezik; igyekeztünk hasznos tanácsokat adni a környezetvédelem érdekében.

Az új esztendőben kívánok minden békésszentandrás lakosnak elsősorban jó egészséget, boldogságot és nyugodt szép életet szeretett községünkben!

Amennyiben a Bizottság hatáskörébe tartozó kérdésben volna a Tisztelt Lakoságnak észrevétele, vagy hasznos ötlete, továbbra is szívesen állunk rendelkezésére!

Elérhetőségem: 06 30 89 71 522

majorattilla@freemail.hu

Tisztelettel: Major Attila

Sinka Imre Polgármester Úr és Csépainé Tóth Gabriella Jegyzőasszony személyesen köszöntötte az ünnepeltet és átnyújtotta Orbán Viktor Miniszterelnök Úr köszöntő oklevelét.

Gabi néni jó egészségnek örvend a mai napig. Egyedül él, de soha nem magányosan két lánya, vejei és unokái segítik a mindennapokban. Nagy örömmel tölti el a szívét, hogy novemberben megszületett első dédunokája. A mai napig szívesen gondozza a szobanövényeit, sokat tévőzget, így telnek a mindennapjai.

Miniska Zsejke: Az örök fiatalság című verséből idézve mégegyszer nagyon jó egészséget és hosszú boldog életet kívánunk Gabi néninek.

„A fiatalság minden embernek megmarad lélekben,  
Csak több tapasztalata lesz az életben.”

Dinyáné Kovács Gabriella  
anyakönyvvezető



# HÍREK

## Adventi vasárnapok

November 28-án, vasárnap meggyújtottuk a Katolikus Templom előtti Dísztéren a nagy adventi koszorú első gyertyáját. A meghitt adventi műsort Szarvas Város Férfikórusa tette felemelővé. Majd Horváth Károlyné, Erzsike néni Békésszentandrás Kiváló Pedagógusa meggyújtotta a hit gyertyáját. Az esős, hűvös napot a forró tea és a beszélgetések melegítették fel.

A második vasárnap a Szentandrás Dalkör adventi műsora és dr. Dobos Ágoston református lelkész hegedűjátéka tette meghitté az ünnepet. Majd mindenki örömeire megjelent a Mikulás is és meggyújtotta a remény gyertyáját. Békességet kívánt a jelenlévőknek, szaloncukrot ajándékozott és igyekezett tovább a gyermekekhez, hogy meglepje őket ezen a szép napon.

A harmadik adventi gyertyagyújtásunk a zord idő miatt elmaradt, de a hozzá tartozó ünnepi műsort a negyedik vasárnap láthattuk. Először a Békéssy János Helytörténeti és Hagyományörző Egyesület szívet melengető műsorát hallhattuk. A negyedik gyertyát ez alkalommal Szurovecz Vince esperes úr „gyújtotta

meg", s mondott egy rövid köszöntőt karácsony alkalmából. A gyertyagyújtás után a Gondozási Központ dolgozói és lakói kedves műsorát hallhattuk, akiknek hálával és szeretettel köszönjük a sok évvel ezelőtt megálmodott, intézményükben megvalósított, mostanra pedig településünk ünnepévé vált adventi gyertyagyújtást.

Ezt a szép ünnepet az Önkormányzat megvendégelése zárta, volt forralt bor, forró tea, szaloncukor, a Mozgáskorlátozottak Szarvasi Egyesületének Békésszentandrás Csoportja jóvoltából pedig finom kalács. Köszönjük nekik ezt a hozzájárulást!

Köszönjük a fenyőgallyak felajánlását Péterfy Árpádnának, Kozma Ákosnak, Pável Istvánnak. Köszönjük minden évben a szalmabálákat Pálus Istvánnak, a koszorú összeállítását a BTI dolgozóinak és a díszítést Horváth Mariannak.

Örülünk, hogy együtt ünnepeltünk!

*Képek a 12. oldalon*

# FELHÍVÁS



Kedves Fotóbarátok!

2022. január 21-én (péntek), a **Magyar Kultúra Napja** alkalmából ismét megrendezzük

**online Tél-Fény fotókiállításunkat.**

Nevezni bármilyen témájú képpel lehet, személyenként 5 db felvételt várunk.

Jelentkezni a könyvtár email címén lehet: [konyvtar@bekesszentandras.hu](mailto:konyvtar@bekesszentandras.hu).

Ezt követően küldünk egy linket, amelyre feltölthetik képeiket.

Amennyiben nem kívánja megadni nevét, kérjük jelezze.

**Jelentkezési határidő: 2022. január 18., kedd**

**Várjuk a felvételeket a virtuális kiállításra!**

Körös Művelődési Ház és Könyvtár



## Élő Adventi kalendárium

Hagyományteremtő szándékkal szerveztük meg településünk élő adventi kalendáriumát. Felhívásunkra szinte azonnal megtelt a naptár, aminek nagyon örültünk, hogy ezúttal is ilyen lelkes és aktív volt a lakosság.

Szebbnél szebb ablakok nyíltak meg a 24 nap alatt! Köszönjük mindenkinek a részvételt, az alkotást, a közös várakozást, készülődést a karácsonyra.

A felhívásnak megfelelően karácsonyra elkészítettük a fotókból videókat, és egy albumban pedig 3-áig lehetett szavazni a kidíszített ablakokra, melynek eredményét közzé is tettük. Kérem kövessék a Facebook közösségi felületen a Körös Művelődési Ház és Könyvtár oldalunkat.

A 3 legtöbb szavazatot kapott ablak:

1. - 19. ablak

2. - 5. ablak

3. - 10. ablak

Köszönjük, hogy ezúttal is együtt ünnepelhettünk!

Körös Művelődési Ház és Könyvtár



## Karácsonyfát ajándékoztunk

Szeretnénk köszönetet mondani, hogy felhívásunkra nagyon sokan hoztak karácsonyi díszeket, fényt, de kaptunk almát, és egy rendszeresen településünkre járó nyaraló – olvasva felhívásunkat – beigliket rendelt a család részére. December 19-én, vasárnap, a 4. adventi vásár végén összepakoltunk, és elvittünk a fát az adománnyal együtt a családnak, akik még aznap fel is díszítették a fényt.

Köszönet Szalai Brigittának, hogy helyben sültött finom almás és

gesztenyés fánkkal kínálhattuk a felénk járókat.

Köszönjük a Családsegítő Szolgálat közreműködését, a család nagyon meghatódott, a gyerekek pedig nagyon örültek ennek a szép ajándéknak.

Köszönjük a lakosságnak ezt az összefogást is!

Erika, Ildi és Edit  
könyvtárosok



## Karácsony-Advent 2021. Békésszentandrás, Család-és Gyermekjóléti Szolgálat

Sajnos az idei évben sem a megszokottak szerint telt az adventi időszak, s ehhez mérten alakította a Szolgálat is tevékenységét és a készülődést. A közös ünneplésre nem volt lehetőségünk. Minden lehetséges óvintézkedést meg kellett tennünk, hogy csökkentsük a fertőződések veszélyét. A járványügyi helyzet átírta a család-és gyermekjóléti szolgálat terveit is.

Más módon és korlátozottan tudunk segíteni a rászoruló családoknak.

A leginkább segítségre szoruló családokat, gyermekeket tartós élelmiszer csomagokkal segítettük, melyet magánszemélyek adományából állítottunk össze. A lakosság segítségét kértük Karácsonyi adománygyűjtésünkben. Tartós élelmiszert, játékokat, könyvet, írószert, édességet köszönettel elfogadtunk támogatásként. Az összegyűjtött adományokat a családsegítő juttatja el a rászorulókhhoz még karácsony előtt.

Egy magánadományozó 4 család részére juttatott 15-15 kg. burgonyát. A folyamatosan érkező tartós élelmiszerek is karácsony előtt eljutottak a családokhoz.

Évek óta egy helyi vállalkozó gyermekeket ajándékoz meg, melyben a szolgálat segítségét kéri. 17 gyermek számára okozott örömet, boldogságot. A gyerekek olyan ajándékot kaptak, amire vágytak. Építő játék, rajzolás játék, illatszer, karácsonyi ebéd, telefon feltöltés, ruházat, tartós élelmiszer, édesség és a legkisebbeknek babyjáték.

A Szentandrási Nyár Kft. Prakti Partner Üzletháza 5 családot támogatott 20-20 ezer forintos vásárlási utalvánnyal.

A Körös Művelődési Ház és Könyvtár „Élő Adventi Kalendárium” elnevezésű versenyébe beneveztünk, a Védőnői Szolgálattal közösen. További kezdeményezésük volt, hogy feldíszített karácsonyfát adományoztunk egy sokgyermekes családnak, melyre bárki tehetett díszet, amit az utolsó adventi vásár napján kaptak meg. Egy helyi vállalkozó több fenyőfával és gyümölcscsel lepte meg a családokat. A minden évben megrendezésre kerülő Szeretetnap idén is elmaradt, reméljük, hogy idén tudunk a hagyományos „öleléssel” ünnepelni.

Nagyon-nagy örömmel töltött el bennünket, hogy az utóbbi évek egyik legszebb karácsonyi meglepetésében volt részünk. A Családsegítő Szolgálat felhívására nemcsak településünkről, hanem messzebről is érkeztek felajánlások. Igyekezünk a legjobb helyre eljuttatni az ajándékokat! Ezúton köszönjük a családok nevében is minden kedves felajánlónak a jószívűségét, emberségét. A meglepetések célba értek, amit a családok örömmel, hálával fogadtak! A családok nevében is mindenkinek nagyon köszönjük, hogy szebbé tette az ünnepet!

Kívánok mindenkinek egészséges és eredményekben gazdag boldog új évet!

Albelné Benkő Beatrix  
családsegítő

## IPAROSOK MISÉJE



1882 óta hagyomány Békésszentandrason, hogy a karácsony másnapi szentmise az iparosokért szól. Így volt ez 2021-ben is, mely alkalmon a képen látható ipartestületi tagok vettek részt:

Balról: Hévízi Róbert, Kozák János, Bobvos János, Barna Antalné, Barna Antal, Katona János (elől), v. Szécsi Mátyás, Pálus István, Mrena György, Szécsi Imre, Hürkecz József, Ambrus András, Erdei Zoltán, Sinka István, Fazekas Ferenc, Farkas Béla, Szalai Antal, Szurovecz Vince esperes, plébános.

## A Könyvtár nyitva tartása:

Hétfőtől péntekig 8.00-16.00 óráig  
Szombaton 10.00-12.00 óráig (iskolai időszakban)

### Elérhetőségeink:

Békésszentandrás, István király u. 16.  
Telefon/fax: 66/218-660  
e-mail: [konyvtar@bekesszentandras.hu](mailto:konyvtar@bekesszentandras.hu)  
<https://www.facebook.com/bsztakonyvtar>

## A Könyvtár szolgáltatásai:

Könyvkölcsönzés tagdíja 2022-ben:

16 éven aluliaknak	ingyenes
16 éven felüli diákoknak	300 Ft
aktív dolgozóknak	600 Ft
munkanélkülieknek,	
GYES-en, GYED-en lévőknek	300 Ft
pedagógusoknak	ingyenes
70 éven aluli nyugdíjasoknak	300 Ft
70 éven felüli nyugdíjasoknak	ingyenes

Internetezés: 230 Ft/óra

Faxküldés: 500 Ft – 1 oldal, minden további oldal: 100 Ft

Faxfogadás: 200 Ft/oldal

Fénymásolás, nyomtatás:

20 Ft/A4 – egyoldalas,

30 Ft/A4 – kétoldalas

30 Ft/A3 – egyoldalas,

50 Ft/A3 – kétoldalas

Színes fénymásolás és nyomtatás 50-230 Ft/oldal

Szkenelés: 30 Ft/oldal

Spirálozás: 300 Ft/db

Laminálás: 200 Ft/db (A/4)

Selejtezett könyvek 200 Ft/db áron kaphatók!

Eszközbérlésre (asztal, szék, teríték) is van lehetőség!

## SZENTANDRÁSI HÍRADÓ

ÖNKORMÁNYZATI HAVILAP

Kiadja: Békésszentandrás Nagyközség Önkormányzata

Szerkeszti: Szerkesztő Bizottság

Tagjai: Balla Edit, Benedek Erika, dr. Lesfalvi Balázs, Major Attila

Felelős szerkesztő: Benedek Erika

E-mail: [konyvtar@bekesszentandras.hu](mailto:konyvtar@bekesszentandras.hu)

Készült: Fazekas András Nyomda, Szarvas. Tel: 66/313-896

NYTSZ: 372/2/1995

ISSN 2061-1455 (nyomtatott) ISSN 2061-1463 (online)

nap	Január		
1	ÜNNEP - Szombat		
2	Vasárnap		
3	H		
4	K	K-1	
5	SZ	K-2	
6	CS		
7	P		SZ-1, SZ-2
8	Szombat		
9	Vasárnap		
10	H		
11	K	K-1	
12	SZ	K-2	
13	CS		csak fenyő
14	P		
15	Szombat		
16	Vasárnap		
17	H		
18	K	K-1	
19	SZ	K-2	
20	CS		
21	P		
22	Szombat		
23	Vasárnap		
24	H		
25	K	K-1	
26	SZ	K-2	
27	CS		csak fenyő
28	P		
29	Szombat		
30	Vasárnap		
31	H		

nap	Február		
1	K	K-1	
2	SZ	K-2	
3	CS		
4	P		SZ-1, SZ-2
5	Szombat		
6	Vasárnap		
7	H		
8	K	K-1	
9	SZ	K-2	
10	CS		
11	P		
12	Szombat		
13	Vasárnap		
14	H		
15	K	K-1	
16	SZ	K-2	
17	CS		
18	P		
19	Szombat		
20	Vasárnap		
21	H		
22	K	K-1	
23	SZ	K-2	
24	CS		
25	P		
26	Szombat		
27	Vasárnap		
28	H		

K - kommunális hulladék  
Sz - szelektív hulladék



A járványügyi helyzetre való tekintettel kérjük ügyfeleinket, hogy a személyes ügyintézés helyett az elektronikus formában, vagy postai úton történő ügyintézés részesítsék előnyben!

#### ÜGYFÉLFOGADÁS RENDJE

Békésszentandrás - hulladékszállítás

**Ügyfélkapcsolati pont helyszíne:** 5561 Békésszentandrás, Hősök tere 1., Polgármesteri Hivatal épülete

**Ügyfélfogadási idő:** 2022. január 13., 27. (csütörtök) 8.30 - 11.30  
2022. február 10., 24. (csütörtök) 8.30 - 11.30  
2022. március 10., 24. (csütörtök) 8.30 - 11.30

**Ügyfélszolgálati időn kívül az alábbi központi elérhetőségeken várjuk megkeresését:**

Telefonon: +36/66/447-150

E-mail-ben: [ugyfelszolgalat@grnkft.hu](mailto:ugyfelszolgalat@grnkft.hu); [uzletiyugyfel@grnkft.hu](mailto:uzletiyugyfel@grnkft.hu); [szallitasi-informaciok@grnkft.hu](mailto:szallitasi-informaciok@grnkft.hu)

Személyesen vagy postai úton: 5600 Békéscsaba, Kinizsi u. 4-6. (hétfő és szerda: 8.00 - 15.00, csütörtök 7.00 - 19.00)

A hulladékszálítási információkról és ügyintézésről a [www.dareh.hu](http://www.dareh.hu) oldalon tájékozódhat.

DAREH BÁZIS Hulladékgazdálkodási  
Nonprofit Zrt.



# ANYAKÖNYVI HÍREK

## Születés

2021. december 22-én Lustyik Attila Mihály és Szöllösi Kriszta szülőknek HÉDI MATILD utónevű gyermeke született.



## Megemlékezés

Mély fájdalommal emlékezünk szeretett egyetlen gyermekünk **LÉNÁRT ANIKÓ** elvesztésének 9. évfordulóján.

Bánatos szülei, szerettei



## Elhalálozás

Cseh Mihály (1958) 2021. december 6-án,  
Balla Imréné sz. Lengyel Ilona (1942) december 12-én,  
Megyeri Ilona (1948) december 12-én hunyt el.

„Anyámnak fáj a feje —  
Anyámnak fáj a semmi,  
Anyám fekete rózsza  
Nem tud kiszínesedni.  
Egy éjjel földre roskad,  
Megtört lesz majd, kicsi —  
Béjőn egy madár érte  
S csőrében elviszi.”  
(Csoóri Sándor: Anyám fekete rózsza)



Köszönetemet fejezem ki minden kedves rokonnak, ismerősnek, hogy elfogadták édesanyám, **MEGYERI ILONA** utolsó kérését. Köszönöm az együttérző, vigasztaló szavakat, és a sírjára küldött vagy utólag kivitt virágokat, koszorúkat.

Továbbá köszönetemet és hálámat fejezem ki a Gondozási Központ munkatársainak az odaadó, szerető gondoskodásért.

Gyászoló lánya Edit és családja

„A búcsúszó, mit nem  
mondta ki, elmaradt.  
Elmentél, de gondolatban  
örökké velünk maradsz.”



Fájó szívvel emlékezünk **id. KÖTELES JÓZSEF**-re halálának 1. évfordulóján

Feleséged, gyermekeid és családjaik

Mély fájdalommal emlékezünk **Fabó Imre** halálának 1. évfordulóján.

Emlékezik rá a családja és a rokonság



Virágot viszünk egy néma sírra,  
de ezzel Őt már nem hozhatjuk vissza.  
Tudjuk, hogy nem jössz, de olyan jó várni,  
hazudni a szívnek, hogy ne tudjon fájni.  
Míg köztünk voltál, mi nagyon  
szerettünk,  
hiányzol nekünk, soha nem feledünk.

## Megemlékezés



**Varga Sándorné szül. Mrena Mária Erzsébet** halálának 5. évfordulóján emlékezik szerető férjed, gyermekeid családjaikkal és testvéreid

## REKVIEM

### Temetkezési szolgáltatás

KORR-NIX Kereskedelmi és Szolgáltató Bt.  
**5561 Békésszentandrás, Fő u. 53.**  
Telefon: 66/218-230

Temetés – hamvasztás – szállítás.  
Éjjel – nappali ügyelet

**Budavári Zoltán**  
temetkezési ügyintéző Mobil: 06-30/974-9031

## A Mikulás levele



Kedves Szentandrási Gyerekek!

Sok levelet szoktam kapni minden évben Békésszentandrásról, de néhány hónapja egy felnőtt is írt nekem. Benedek Erika néni a könyvtárból arra kért, hogy látogassunk meg annyi gyereket, amennyit csak tudunk. Mivel aznap még nem volt hó, Erika néni egy csodálatos csengős lovas kocsit szerzett nekem és ezzel jártuk végig a falut. Ebéd után a két Krampuszka segítségével felkerekedtünk és elvittük, azokat csomagokat, amik a jó gyerekeknek voltak elkészítve. Szerencsére a Krampuszok nagyon jól ismerték Békésszentandrást ezért az ő segítségükkel gyorsan megtaláltuk a gyerekek házeit. Mielőtt továbbindultam volna még meghallgattam a Szentandrási Dalkör műsorát a díszterén, utána pedig meggyújthattam az adventi koszorú gyertyáját is, ami nagyon szép volt.

Azóta már hazaértem és újra az Északi sarkon vagyok, de megígérem, hogy néhány hónap múlva újra eljövök, mert nagyon szeretem Békésszentandrást és mindig öröm oda menni. Segítetek sokat és fogadjatok szót otthon, mert akkor jövőre is sok helyre mehetek Nálatok!

Mikulás

## Adventi vasárnapok



Szarvas Város Férfikórusa



Békéssy János Helytörténeti és Hagyományőrző Egyesület



Szentandrási Dalkör, és az éppen erre járó Mikulás



Gondozási Központ